
新北市三重區三重國民小學 教學活動設計 
 

領域 / 科目 資訊領域 / 資訊 設計者 吳立政老師 

實施班級 三年 4班 總節數 共 3節，120分鐘 

單元名稱 第 2單元電腦操作好簡單 -- 2-8認識平板(第 3節) 

教學日期 108年 10月 14日(星期三) 教學時間 09：35 ～ 10：15 

設計依據 

學習     

重點 

學習   

表現 

資 t-II-1  能認識常見的資

訊系統。 

資 c-II-1  能認識常見的資

訊科技共創工具的

使用方法。 核心 

素養 

總綱 

 科-E-B2 

 具備善用科技、 資

訊與各類媒 體之能

力，培養 相關倫理

及媒 體識讀的素

養， 俾能分析、思 

辨、批判人與科 

技、資訊及媒體 之

關係。 

學習   

內容 

資 S-II-1  常見系統平台之

基本功能操作 

議題融

入說明 

學習 

主題 
 

實質 

內涵 
 

與其他領域/  

科目連結 
 

教材來源 巨岩版─Windows10電腦世界初體驗（本節為自編教材） 

教學設備/資源 iPad、Apple TV、AirPort Extreme。 

學習目標 

1.說明什麼是電腦視窗軟體，了解個人電腦與行動載具的軟體，並舉例說明。 

2.認識行動載具操作習慣。 

3.學會開關機、開關螢幕。 

4.了解使用者的帳號密碼機制。 

5.認識 Windows作業環境與視窗。 

6.說明滑鼠與游標的關係，引導學生正確操控滑鼠。 

7.老師介紹開始功能表的用途以及系統桌面圖示。 

8.讓學生練習滑鼠左右鍵的操控，並能正確操作視窗。 

9.讓學生到【校園滑鼠小尖兵】從遊戲中練習滑鼠的操作。 

10.讓學生到【電腦世界大富翁】接受第二課【課後測驗】。 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量說明 

【準備活動】 

一、介紹 iPad平板電腦硬體各項名稱。 

 

二、說明 iPad平板電腦基本操作方式。 

 

5   

分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

評量目的：    

檢視學生是否

能了解及操作

iPad平板電

腦。 

評量方式：    

上課表現、口

頭回答。 

評量重點：    

學生能喚醒並

解鎖 iPad、

利用主畫面按

鈕關閉程式。 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量說明 

 
【發展活動】 

一、介紹 iPad平板電腦基本操作手勢。 

 

 

 

5   

分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

評量目的：    

檢視學生是否

能學會 iPad

平板電腦基本

操作手式。 

評量方式：    

上課表現、實

際操作。 

評量重點：    

學生能利用手

指點選、拖

曳、滑動、執

行，學會運用

二指縮放控制

App。 

 

 

 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量說明 

 

二、介紹 iPad平板電腦基本攝影方式。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10   

分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

評量目的：    

檢視學生是否

能學會利用相

機功能拍照。 

評量方式：    

上課表現、實

際操作。 

評量重點：    

學生能利用相

機 App進行拍

照並運用。 

 

 

 

 



教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 評量說明 

三、介紹 iPad平板電腦「標示」功能。 

 

 

15   

分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

評量目的：    

檢視學生是否

能學會使用

「標示」功能

進行繪圖。 

評量方式：    

上課表現、實

際操作。 

評量重點：    

學生能利用標

示功能中各種

筆觸進行繪圖

或標示重點。 

【統整活動】 

一、複習本節上課內容：iPad平板電腦各項硬體名稱

及基本操作方式。 
5   

分鐘 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

評量目的：    

檢視學生是否

熟悉 iPad平

板電腦各項硬

體名稱及基本

操作方式。 

評量方式：    

上課表現、口

頭回答。 

評量重點：    

大部分的學生

能將學會操作

iPad平板電

腦的基本操

作。 

教學提醒 觀察學生使用 App是否能找到操作要領 

參考資料 新北市國民中小學資訊科技教學綱要 

 


